

## 民航大飞机首次降落安阳

市领导到场祝贺安阳红旗渠机场试飞成功

本报讯(记者 张俊军)6月16日11时许,一架执行试飞任务的南航波音737客机完成最后一次验证飞行,平稳降落在安阳红旗渠机场,标志着安阳红旗渠机场飞行程序实地验证试飞圆满成功。市委常委、常务副市长王朴到现场祝贺试飞成功。

王朴在致辞中向长期以来关心支持安阳民航发展的各相关单位、社会各界人士,特别是参与试飞的机组人员、工作人员表示感谢。他指出,安阳红旗渠机场试飞成功是具有里程碑意义的重要时刻,是继校飞之后向正式通航迈出的关键一步。未来,我市将以一流标准、一流效率、一流服务做好机场通航运营。

## 我市启动2023年“全国安全宣传咨询日”活动

本报讯(记者 牛思明)今年6月是我国第二十二个“安全生产月”。6月16日上午,2023年“全国安全宣传咨询日”活动启动仪式在市博物馆广场举行。该活动紧紧围绕“人人讲安全,个个会应急”主题,集中宣传安全生产方针政策、法律法规、避险逃生技能等,推动“安全生产月”活动走深走实。市委常委、常务副市长王朴出席活动。

今年年初以来,在市委、市政府的正确领导下,全市各级各部门各单位始终牢固树立安全生产红线意识,压紧压实安全责任,不断强化安全监管,扎实开展安全生产大检查和专项整治,保持了全市安全生产形势稳定。

## 殷墟遗址博物馆陈展大纲通过论证

本报讯(记者 张俊军)6月18日,殷墟遗址博物馆陈展大纲论证会在我市召开,来自全国知名研究院所、博物馆相关专家参加论证并通过该大纲。河南省文物局党组书记、局长任伟,副市长王红兵出席会议。

在听取专家论证和相关工作汇报后,任伟指出,殷墟遗址博物馆陈展大纲比较全面地展现了殷商全貌,要进一步完善文本内容,让普通观众读懂殷墟,全面展现殷墟考古历史脉络。要共同努力,站在打造中华文明重要标识的高度建设好殷墟遗址。

## 三国历史文化研讨会在我市成功举办

本报讯(记者 申昕)6月16日至17日,三国历史文化研讨会在河南省三国文化研究会第二届会员代表大会在安阳迎宾馆举办。副市长王红兵出席会议并讲话。

此次文化研讨由河南省三国文化研究会主办,省社科院历史与考古研究所、省社科院文学研究所、安阳曹操高陵管理委员会承办。来自全国各地相关领域的40余名专家学者进行现场座谈,建言献策,深入挖掘曹操高陵的历史、文化和社会价值,为我市文旅文创融合发展奠定理论基础,助力曹操高陵遗址博物馆走好高质量发展之路。

王红兵表示,我市将以此次座

## 院长开庭审理行政案件座谈共促法治政府建设

本报讯(记者 王璐)“现在开庭!”6月15日下午,随着一声清脆的法槌声,一起工伤保险资格认定行政案件在市中级人民法院正式开庭。该院党组书记、院长李杨担任审判长并主审该案。

庭审中,在充分听取各方当事人陈述申辩的基础上,李杨准确归纳争议焦点,围绕被诉工伤决定相关事实认定、法律适用等进行审查,引导各方当事人有序发表意见,整个庭审过程严谨规范。被上诉人行政机关负责人出庭应诉并发表意见。

庭审结束后,该院与市人社局召开了人社领域行政执法与行政审判工作座谈会。李杨指出,增强政

府部门依法行政能力和水平,持续助力法治政府建设,是法院义不容辞的责任。要加强业务学习,针对行政案件专业性强、涉及法律规范众多等特点,强化专业知识积累,提升行政审判专业能力,认真办理好每一起案件。要加强有效沟通,持续深化府院联动,建立健全司法与行政常态化、制度化沟通联络机制和信息共享机制,进一步统一行政执法与司法审判的尺度标准。要加强源头治理,牢固树立双赢、多赢、共赢理念,落实“抓前端、治未病”工作理念,抓好前端、未雨绸缪,支持人社部门加强对相关领域矛盾纠纷的源头治理,促进在行政程序环节化解矛盾纠纷。

## 东滩村:

# 村在景中 人在画中

□本报记者 许美美

“看我中华美少年,敢教日月换新天,我们是龙的传人,不怕困难……”6月16日,在龙安区善应镇东滩村中心幼儿园内,孩子们稚嫩的童音回荡在东滩村上空。

如今的东滩村是省级生态文明村、省级乡村振兴示范村,处处是风景,步步是歌声。村里街道干净整洁,路两旁白墙黛瓦、绿树成荫,河水环绕村庄,两岸杨柳低垂、鱼儿嬉戏,夏日里虫鸣鸟叫声各自成趣、相得益彰。行走在红色塑胶步道上,两侧大片的黄色蔷薇花娇俏可爱,眼前满是深深浅浅的花红柳绿,让人心旷神怡。

近年,东滩村为改善人居环境,相继开展了一系列提质升级项目,铺设污水

管网、建设污水处理厂、进行弱电入地、消除“空中蜘蛛网”、打造观光步道、丰富绿色植被等,形成了村在景中、人在画中的人与自然和谐画卷。

“我们村依托得天独厚的自然优势和区位交通优势,大力发展自然生态观光旅游项目,以善园和莲鱼共养村集体产业基地为主打项目,通过产业发展带动乡村振兴。”该村村干部介绍,“好风凭借力,村里的发展离不开强大的自身精神动力。”

近年,东滩村坚持把推进移风易俗、倡导村风文明作为重要抓手,常态化开展群众性精神文明创建活动。在东滩村党建文化广场,村民伴着傍晚的习习微风,在音乐声的配合下载歌载舞,笑声不断。村民陈庆生说:“如今大家生活充实幸福,家庭、邻里矛盾也少

了,男女老少干劲十足,更有奔头了!”

凝聚合力,成风化俗,这种生活中细小的改变润物细无声。今年70多岁的老主任朱凤林没事的时候就爱走家串户,每一家有什么难事,村里有什么工作,他都记在心里。面对记者,他从口袋里掏出手机,找到特意保存下来的“五星”支部创建工作要求,一条条、一件件地细细比照。他说,只有人心齐了,村风好了,才能真正激发发展动能,焕发乡村生机。

夜幕降临,顺着堤坝沿河而上,善园灯火通明,热闹非凡,啤酒加烧烤的“夜经济”发力正酣。中央舞台上,驻唱歌手正在低吟浅唱,香气四

溢的各种美食让人挪不动脚步。美食街旁的池塘里,莲花散发出阵阵清香。美食美景吸引了十里八村的群众前来,甚至还有很多游客专门从市区赶来品尝这原汁原味的乡村风味。看着大家说说笑笑、推杯换盏,善园经理袁学光说:“自从村中夜市烧烤项目启动以来,节假日间,我们每天的净利润大概在六七千元。”

夜晚的歌声仍在飞扬,善园不大,却容纳着八方来客;村庄虽小,却不断创造着属于它的辉煌。

## “五星”支部强治理 古都安阳添活力

## 我市举行产业工人队伍建设改革暨科技赋能劳模创新工作室建设现场交流活动

本报记者(记者 郝亚伟)6月16日上午,我市产业工人队伍建设改革暨科技赋能劳模创新工作室建设现场交流活动在安阳县(示范区)举行。市推进产业工人队伍建设改革协调小组副组长,市人大常委会副主任,市总工会党组书记、

书记、主席夏军出席活动并讲话。夏军指出,我市产改工作启动以来,市产改协调小组及各成员单位坚持政治引领、政策引导、试点引路,产改工作亮点突出、成绩斐然。当前产改工作面临新形势、新任务,各单位要提高

认识,扛稳责任,以高度负责的精神推动改革向纵深发展;要突出重点,多维发力,以务实管用的举措推动产改工作高质量开展;要加强组织领导、完善要素保障,以求务实、真抓实干的作风确保产改工作落地见效。

推进会前,与会人员先后参观了河南克能新能源科技有限公司、河南鑫达铁路器材有限公司、河南旭阳光电科技有限公司,实地了解产改试点单位“安阳工匠”“劳模工匠人才工作室”“规上工业企业研发活动全覆盖”等工作。



## 科学技术馆开馆啦

探索科学奥秘,点亮科技梦想。6月16日,市科学技术馆正式对外开放,为广大青少年提供了一个学习科学知识的新去处。

据悉,市科学技术馆位于市文体中心文化艺术科技中心西侧,是一座集科普、展览、教育、娱乐于一体的综合性场馆,馆内设有“启迪梦想”“生命健康”“基础科学”“航空航天”“智慧创新”5个主题展厅。市科学技术馆每周六、周日及节假日对外开放,开放时间为9时至17时,市民可通过安阳市科学技术馆微信小程序预约购票。

(本报记者 邓娴 摄)

## 全市首届小麦产销合作洽谈会召开

### 现场签订10万吨小麦产销合作意向书

本报讯(记者 牛思明)“安阳的粮食品质优、仓储条件好、政策红利多,今后我们会和安阳进一步加强沟通、合作共赢。”6月15日下午,我市在市党政综合楼召开全市首届小麦产销合作洽谈会,中京农业代表在现场签约后说。为深化粮食产销合作,畅通粮食流通渠道,我市召开此次洽谈会,中粮贸易、中化粮谷、中牧粮油等8家国内知名粮食贸易加工企业参会。

安阳农业资源丰富,气候湿润,土地肥沃,属全国优质强筋小麦生产基地。会上,市发改委相关负责人介绍,安阳小麦品质优良,深受粮食贸易、加工企业的欢迎和认可。目前,全市国有粮食仓储企业基础设施完备、管理规范,在保供稳价、粮食流通等方面发挥着主力军作用。

参会企业就仓库承包、合作经营、代收代储等方面开展了深入交流

洽谈,5家企业现场签订了小麦产销合作10万吨的意向书。与会人员纷纷表示,加强粮食产销协作对于促进粮食跨区域流通、提升粮食安全保障能力具有重要意义,各方将以此次洽谈会为契机,形成长期合作伙伴关系。

市发改委相关负责人表示,将以全市首届小麦产销合作洽谈会为契机,切实做好服务协调工作,搭建产销衔接平台,进一步促进产业

合作交流,实现优势互补,推进我市粮食流通产业发展,与各方共同构建产销互补、互惠互利、合作共赢、共同发展的粮食产销新格局,共同做好繁荣安阳粮食市场大文章。

市粮食产业集团、各县(市、区)粮食和物资储备部门主管领导及部分国有粮食仓储企业负责同志参与洽谈。会后,与会人员还前往签约粮食承储企业深入洽谈。

## 打好“招商引资统战牌” 助推经济高质量发展

(上接第1版)

积极走出去,在“广敲门”中不断拓宽招商渠道。市委统战部赴北京积极与海峡能源有限公司对接,洽谈项目。市工商联走访广东省民营经济国际合作商会,拓宽招商渠道。民盟安阳市委会赴平顶山考察,借鉴学习兄弟地市先进经验。

我市加强与港澳台同胞交流,广泛收集招商引资企业信息,推动统战资源和招商项目有效对接,促进安阳与港澳地区经济融合发展;积极与厦门台企联对接联系,宣传和推介我市的区位优势,投资环境、优势资源、优惠政策和重点招商引资项目;通过与海峡能源有限公司香港总部、香港中流创科发展有限公司的深入洽谈,成功促成多个项目签约。

### 上下联动,在“增情感”中凝聚强大合力

市、县两级不断提高政治站位,高度重视招商引资“拼经济”工作,陆续召开动员部署会,发出动员号召、提出任务要求,最大限度发挥统战力量,形成上下联动、同频共振的招商格局。

内黄县组织内黄籍在外创业人士以及外地客商共计120余人参加“情系家乡 寻根祭祖”癸卯年祭祖节活动,有效激发了他们建设家乡、投资家乡的热情。滑县利用乡贤联席会,把滑县在外和县内贤士组织起来,以此吸引和促进更多优质资本、优质项目、优秀企业、优秀人才落户滑县。北关区开展“服务民营经济,我为北

关代言”活动,成立了区委统战部民营经济服务团,依托新媒体优势,向广大会员、民营企业转发,对北关区招商政策和重点企业进行宣传推介。龙安区发动各乡办、村(社区)对全区在外经济人士进行统计,将成功人士编辑成册,助力招商引资。

### 靠前服务,在“创品牌”中优化营商环境

市委统战部、市工商联注重靠前服务,积极帮助民营企业解决生产经营中的“急难愁盼”问题,强化监督,推动惠企政策落地落实,着力打造健康营商环境,让投资企业留下来、稳得住、强起来;积极推进党政领导服务企业“直通车”,利用好“企业服务日”,深入开展调查研究,持续开展“企业家沙龙”,邀请

有关涉企部门负责人、专家学者与民营企业家面对面交流,倾听心声,回应关切,用活用好省民营经济数字化平台和诉求专报,线上、线下及时反映民营企业的诉求;开展涉企惠企政策巡回宣讲活动,以“汇聚同心力量·助力民企发展”为主题,先后举行了9场“提信心、‘拼经济’”惠企服务巡回宣讲活动,通过宣讲活动帮助广大民营企业知晓政策、理解政策、享受政策,推动惠企政策落地落实。

健全与政法部门沟通联络机制。市工商联与市司法局联合为人民调解委员会商会挂牌,推动5家市属商会进行人民调解委员会备案;与市人民检察院联合探索建立“企业家检察官双向派驻制度”,推荐10家优秀民营企业与检察机关开展双向派驻。